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平成２６年度第１回緑区公民館運営審議会議事録 

 

１ 日 時  平成２６年７月１日（火) 午後２時～午後３時３０分 

２ 場 所  千葉市誉田公民館 会議室 

３ 出席者  委 員  １０人 

        伊藤 晴代 委員   稲生 はるみ 委員 

        伊原 俊二 委員   戎谷 雄二 委員 

加藤 勝治 委員   長門 智恵 委員 

牧野 來世志 委員  丸島 昭男 委員 

山本 泰雄 委員   吉井 真り子 委員 

       事務局   ７人 

        矢口館長（誉田公民館）    笹本館長 （椎名公民館） 

        加瀬館長（土気公民館）    内山館長 （越智公民館） 

        山本館長（おゆみ野公民館） 

笠原副館長（誉田公民館）   吉野主査（誉田公民館）  

 

４ 次 第   

（１）開 会 

（２）正・副委員長選出 

（３）正・副委員長あいさつ 

（４）議事録署名人の選出 

（５）議 題 

議題１ 平成２５年度緑区公民館使用状況について 

議題２ 平成２５年度緑区公民館図書室利用状況について 

議題３ 平成２５年度緑区公民館主催事業報告について 

（６）報告事項 

報告事項１ 平成２６年度緑区公民館主催事業について 

（７）その他 

（８）閉 会   

 

５ 議事の概要 

（１）正・副委員長選出 

委員の互選により、委員長に牧野委員、副委員長に伊藤委員を選出し、委員 

長が議長を務める。 

（２）議事録署名人の選出 

委員長より、稲生委員・伊原委員を選出する。 

（３）議題１ 平成２５年度緑区公民館使用状況について 

緑区各公民館の使用回数、使用人数について事務局から順次説明し、承認さ 

れた。 
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（４）議題２ 平成２５年度緑区公民館図書室利用状況について 

緑区各公民館図書室の蔵書冊数、貸出状況等について事務局から順次説明し、 

承認された。 

（５）議題３ 平成２５年度緑区公民館主催事業報告について  

緑区全体事業報告、各公民館主催事業報告を事務局から順次説明し、承認さ 

れた。 

（６）報告事項１ 平成２６年度緑区公民館主催事業について 

緑区全体事業計画、各公民館主催事業計画を事務局から順次報告した。 

 

６ 会議経過 

（１）議題１「平成２５年度緑区公民館使用状況について」 

議 長 平成２５年度緑区公民館使用状況の説明を求める。 

  事務局 平成２５年度緑区公民館の使用状況について、各公民館長より説明。 

  議 長 質問、意見を求める。 

  委 員 今回から対前年度比の記載がされ、資料が改善されました。 

  委 員 椎名公民館の説明で、地域人口の１人あたりの公民館利用が年間３回

との説明がありました。大きな数字だとわかりずらいですが、これだ

と具体的でよくわかるので、他の公民館でもこのような説明ができま

せんでしょうか。 

  委 員 椎名公民館は、おゆみ野公民館地域の利用もあるので、条件が異なる

面があると思います。 

  事務局 おゆみ野公民館地域には、３つの中学校区があります。 

  事務局 各公民館の地域人口について、今、手元に資料がありませんので、次

回から数字を出したいと思います。 

  委 員 議題１では公民館使用状況、議題２では図書室利用状況とあり、使用

と利用で用語が使い分けられていますが、何か違いがあるのでしょう

か。 

  事務局 公民館設置管理条例や管理規則では使用と規定されていますので、本

資料でも使用状況としました。なお、図書室については、そのような

規定がありませんので、従来どおり利用状況としました。 

  全委員 議題１「平成２５年度緑区公民館使用状況について」承認する。 

 

（２）議題２「平成２５年度緑区公民館図書室利用状況について」 

  議 長 平成２５年度緑区公民館図書室利用状況の説明を求める。 

  事務局 平成２５年度緑区公民館図書室の利用状況について、誉田公民館長及

び越智公民館長より説明。 

  議 長 質問、意見を求める。 

  委 員 事務局から、スマートフォンやタブレットなどの普及で子どもの読書

が減少しているとの説明がありましたが、そうであれば今後もこのよ

うな傾向が続くのでしょうか。 
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  委 員 小学校では、図書室の蔵書や子どもの読書量を増やしたい、良質の図

書を読ませたいと考えていますが、例えば習字で新聞紙を持ってくる

ように言っても、新聞を取っていないからなのか持ってこない家庭が

あります。また、若い職員も新聞ではなくインターネット検索で調べ

る傾向があります。このような状況から考えると、今後も子どもの読

書が減少する傾向にあるのではないでしょうか。 

小学校と公民館図書室は隣接していますので、小学校では親子で公

民館図書室に行こうという呼びかけをしたいと考えています。 

  委 員 学校現場では、子どもや親に読書の重要性を知ってもらえるよう、全

国的に取り組んでいるようです。 

  委 員 スマートフォンやタブレットなど新しい世界が広がる中では、どうし

ても新しいものに興味が向いてしまいます。中学校長の話では、朝、

１０分から１５分程度読書の時間を取って、子どもに本を読ませてい

るそうです。 

また、越智公民館では、近くの団地に住む高齢者の利用が多いので

すが、公民館図書室では新刊図書はなかなか読むことができません。

古本屋やインターネットで新刊図書を安く手に入れることができる

など、本の入手方法が変わってきている中で、公民館図書室の利用

方法など今のままでいいのでしょうか。 

  委 員 スマートフォンやタブレットは、主に大人が使っています。公民館図

書室で子どもの利用が少ないことには、違う理由があるのかもしれま

せん。また、スマートフォンやタブレットが子どもの身体に与える影

響についても配信した方がいいのではないでしょうか。 

  委 員 誉田公民館図書室は越智公民館図書室に比べ、子どもの貸出冊数の比

率が高くなっています。 

  事務局 越智公民館地域は、子どもが少ないという状況があります。 

  委 員 越智公民館図書室へもっと子どもが行くように、学校で指導してもら

ったらどうでしょうか。 

  委 員 所管が違いますが、市長がマニフェストで親子読書率日本一を挙げて

います。新たに読んだ本の書名や感想などを書き込めるファミリー読

書ノートを、小学校１年生から３年生の児童に配布する予定となって

いますが、図書館だけでなく公民館図書室でも活用できませんでしょ

うか。 

また、小学校では短冊のしおりの表裏に親子で読書感想を書いても

らってコンテストをしようと考えていますが、公民館図書室と共同

で実施すれば両者が活性化するのではないでしょうか。 

  全委員 議題２「平成２５年度緑区公民館図書室利用状況について」承認する。 

 

（３）議題３「平成２５年度緑区公民館主催事業報告について」  

議 長 次に、平成２５年度緑区公民館主催事業報告について説明を求める。   
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  事務局 平成２５年度緑区公民館主催事業報告について、誉田公民館副館長及

び各公民館長より説明。 

  議 長 質問、意見を求める。 

  委 員 椎名公民館・越智公民館では、追加事業・新規事業がありますが、利

用者からの要望があって実施したのでしょうか、それとも公民館で検

討して実施したのでしょうか。 

  事務局 両方です。 

  委 員 おゆみ野公民館の「公民館で季節を楽しもう」は特に受講者数が多い

ですが、来館者をカウントしたのでしょうか。 

  事務局 展示の飾り付けをした人をカウントしました。 

  委 員 講師を選ぶのも受講者を集めるのも、どちらも大変かと思います。利

用者から事業の要望があって講師を探すときに、講師の情報は、どの

ように入手しているのでしょうか。 

  事務局 生涯学習センターから、ボランティアの講師の情報が一覧で提供され

ていますので、講師を選定するときの参考にしています。 

  全委員 議題３「平成２５年度緑区公民館主催事業報告について」承認する。 

 

（４）報告事項１「平成２６年度緑区公民館主催事業について」 

議 長 次に、平成２６年度緑区公民館主催事業について説明を求める。   

  事務局 平成２６年度緑区公民館主催事業について、誉田公民館副館長及び各

公民館長より説明。 

  議 長 質問、意見を求める。 

  委 員 椎名公民館の「楽しく学べる女の子の教室」は、どのような内容でし

ょうか。 

  事務局 下着のお話はワコールが、チョコレート作りはヘルスメイト（食生活

改善推進員）が担当しており、小学校へチラシを配布します。 

  委 員 主催事業に親子で参加というと、嫌がる子どももいます。 

  委 員 今は情報化社会ですので、チラシなどに子どもが興味を持つような言

葉を入れて、子どもを引き付けることが大切です。緑区は最近、若い

世代が多くなってきており、母親は集まることができる場所を求めて

います。講座が終わった後でもすぐ帰らないで、その場で情報交換を

しています。 

  事務局 越智公民館の地域は子どもが少ないため、親子料理教室の募集では、

土気公民館地域の小学校にも情報を提供しました。 

  委 員 誉田公民館では、以前、小学生が利用するサークルがいくつかあった

ことを覚えています。今でも、書道などのサークルが利用しているよ

うですが、現在の活動状況はどうでしょうか。 

  事務局 書道以外にも、土日に活動している子どものサークルや、夜間に活動

しているサークルなどがあります。 

 



 

- 5 - 
 

（５）その他 

委員長 事務局から何かありますか。 

  事務局  ありません。 

  委員長 委員から何かありますか。 

  事務局  ありません。 

  委員長 以上で本日の運営審議会を終了します。 

 

 

 

 

 

                                          問い合わせ先 

                      千葉市教育委員会生涯学習部 

                      誉田公民館 ℡ 291－1512 

 

 

 


